



### 东南亚、大洋洲大事记

8月1日 新华社消息，缅甸国家管理委员会主席敏昂莱在发表国家管理委员会执政满半年的电视讲话时表示，2023年年底缅甸将举行自由、公正的多党制民主大选。今年2月1日缅甸军方宣布实施国家紧急状态。敏昂莱表示根据法律，紧急状态可以通过延期持续两年。此外，选举筹备工作需持续6个月，下一届大选的各项筹备工作将于2023年8月结束。根据缅甸国家管理委员会的法令，缅甸已成立临时政府，缅军总司令敏昂莱任总理，副总司令梭温任副总理。

[http://www.xinhuanet.com/world/2021-08/01/c\\_1127719186.htm](http://www.xinhuanet.com/world/2021-08/01/c_1127719186.htm)

8月2日 东盟秘书处网站消息，第54届东盟外长会在线上举行并发布联合公报。公报从政治安全、经济、社会文化、对外关系四方面聚焦东盟共同体建设，公报强调加强东盟中心性的重要性，将继续外向型政策以发展东盟对外关系。公报还就南海、朝鲜半岛、中东、缅甸的地区局势发表意见。这是8月2日至7日举行的第54届东盟外长系列会议首场，澳、菲、印尼等相关国家均就系列会议发表声明，东盟系列会议期间，中、美、日等多国分别与东盟国家举行了外长级会议。

<https://asean.org/joint-communicue-54-th-asean-foreign-ministers-meeting/?fbclid=IwAR3cwwBvv2MW8qp7lYnPNwpFNwJH0pQeWJ6DOOxXbOYk4ZUdCO6bYXj9E28>

8月3日 新华社、越通社、泰国外交部、菲律宾外交部网站消息，东盟-中国外长会议在线上举行。中国外交部长王毅出席并发表讲话。会议讨论了中国与东盟国家在新冠疫苗生产分配、经济、社会文化与人文交流方面的合作，“东盟-中国可持续发展合作年”的相关项目。会议宣布，自6月初中国和东盟国家在重庆举行落实《南海各方行为宣言》实体高官会，同意尽快恢复“南海行为准则”案文二读工作以来，至今“准则”前言部分已达成初步一致。菲律宾、越南外长在会上表示支持各方配合落实《南海各方行为宣言》。会议还就大国关系、缅甸局势交换了意见。

[http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2021-08/03/c\\_1310105438.htm](http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2021-08/03/c_1310105438.htm)

<https://www.mfa.go.th/en/content/aseanchinafmmeeting03082021-2?cate=5d5bcb4e15e39c306000683e>

<https://dfa.gov.ph/dfa-news/dfa-releasesupdate/29342-sfa-locsin-highlights-progress-in-coc-negotiations-arbitral-award-climate-change-in-asean-china-ministerial-meeting>

[https://zh.vietnamplus.vn/%E4%B8%9C%E7%9B%9F%E4%B8%8E%E4%B8%AD%E5%9B%BD%E5%A4%96%E4%BA%A4%E9%83%A8%E9%95%BF%E4%BC%9A%E8%AE%AE%E8%81%9A%E7%84%A6%E9%87%8D%E8%A6%81%E9%97%AE%E9%A2%98/143625.vnp?fbclid=IwAR0y\\_wz5fruYIcL3rvh5aTAdDGYLGMCjUSO6r\\_D2-Gm\\_xUTp8rkOTKsePNs](https://zh.vietnamplus.vn/%E4%B8%9C%E7%9B%9F%E4%B8%8E%E4%B8%AD%E5%9B%BD%E5%A4%96%E4%BA%A4%E9%83%A8%E9%95%BF%E4%BC%9A%E8%AE%AE%E8%81%9A%E7%84%A6%E9%87%8D%E8%A6%81%E9%97%AE%E9%A2%98/143625.vnp?fbclid=IwAR0y_wz5fruYIcL3rvh5aTAdDGYLGMCjUSO6r_D2-Gm_xUTp8rkOTKsePNs)

8月3日 东盟秘书处网站消息，第22届“东盟+3”外长会在线上举行并发表主席声明。声明重申“东盟+3”机制在推进抗疫及疫后治理、维护地区和平安全、金融稳定、推动数字经济发展等方面的重要性；将以《东盟印太愿景》为指导，推动东盟在亚太和印度洋地区参与海洋、连通性、可持续发展和经济合作；就缅甸、朝鲜半岛局势发表意见。

<https://asean.org/chairmans-statement-of-the-22nd-asean-plus-three-foreign-ministers-meeting/>

8月4日 《越南新闻》、美国国务院网站消息，东盟-美国外长会议在线上举行。美国国务卿布林肯出席并发表讲话，布林肯强调美国对东盟中心性、合作抗疫及疫苗生产、气候变化、小微企业、智慧城市、东盟下一代领导人等项目的支持。美国在会上表示其支持东盟在《南海各方行为宣言》问题上的立场，支持东盟推进谈判，推进《南海各方行为宣言》的落实。

<https://asean.usmission.gov/asean-related-ministerial-meetings/>

<https://www.pna.gov.ph/articles/1149360>

8月4日 东盟秘书处网站消息，第11届东亚外长峰会（EAS）在线上举行并发表主席声明。声明支持东亚峰会在环境与能源、教育、金融、公共卫生与抗疫、灾害管理、东盟连通性、经贸合作、食品安全、海洋、信息技术、非传统安全、经济社会发展方面的合作；就缅甸、朝鲜半岛、南海、反暴力极端主义与恐怖主义、加强地区架构、中东局势发表意见。

<https://asean.org/chairmans-statementof-the-11th-east-asia-summit-eas-foreign-minist>

ers-meeting/

8月5日 新西兰外交与贸易部、越通社消息，首届湄公河之友部长会议以视频形式召开。会议由美国国务卿安东尼·布林肯主持，柬埔寨、韩国、老挝、缅甸、日本、新西兰、澳大利亚、泰国和越南等国外长和代表出席。东盟秘书长林玉辉、欧盟和亚洲开发银行代表、湄公河委员会执行经理、印度和英国代表以观察员身份出席会议。会议指出各国需要加强合作解决地区共同挑战，促进经济社会发展。各国将遵守湄公河次区域共同原则，以更加透明的方式加强合作，促进区域可持续发展。

<https://www.mfat.govt.nz/en/media-and-resources/joint-press-statement-of-the-friends-of-the-mekong-recovery-and-resilience/>

<https://zh.vietnamplus.vn/%E7%AC%AC%E4%B8%80%E6%AC%A1%E6%B9%84%E5%85%AC%E6%B2%B3%E4%B9%8B%E5%8F%8B%E9%83%A8%E9%95%BF%E4%BC%9A%E8%AE%AE%E4%BB%A5%E8%A7%86%E9%A2%91%E5%BD%A2%E5%BC%8F%E4%B8%BE%E8%A1%8C/143767.vnp>

8月6日 太平洋岛国论坛网站消息，第51届太平洋岛国论坛举办并发表《关于面对气候变化相关的海平面上升、保护海洋区域的声明》，指出在海平面上升背景下，太平洋岛国难维持其海岸线，这一现实应引起联合国秘书长的紧密关注。包括澳大利亚、新西兰在内的18个太平洋岛国国家参加会议。

<https://www.mfat.govt.nz/en/media-and-resources/pacific-islands-forum-declaration-on-sea-level-rise-and-maritime-zones/>

8月9日 越通社消息，应老挝人民革命党中央总书记、老挝国家主席通伦邀请，越南国家主席阮春福和夫人于8月9-10日对老挝进行正式友好访问。两国领导人强调要继续深化两国政治关系；在涉及两国安全与发展的战略问题上保持密切合作；保持两党两国领导人以多种形式进行高层互访。两国领导人一致同意继续发挥东盟核心作用和东盟带领的机制；与柬埔寨配合落实柬埔寨、老挝和越南三国总理所签署有关柬老越发展三角区合作协议；同时在湄公河次区域合作机制中密切配合。

<https://zh.vietnamplus.vn/%E8%B6%8A%E5%8D%97%E5%9B%BD%E5%AE%B6%E4%B8%BB%E5%B8%AD%E9%98%AE%E6%98%A5%E7%A6%8F%E5%AF%B9%E8%80%81%E6%8C%9D%E8%BF%9B%E8%A1%8C%E6%AD%A3%E>

5%BC%8F%E5%8F%8B%E5%A5%BD%E8%AE%BF%E9%97%AE/143946.vnp

8月12日 澳大利亚外交部网站消息，澳印日美四国外长举行视频会议，讨论了四边疫苗计划进展、缅甸局势、气候变化及关键新兴技术问题。会议支持东盟中心性，重申其对东盟涉缅行动的支持，呼吁缅军方尽快落实东盟“五点共识”；承诺深化海洋安全、网络、技术设施、反恐、人道主义援助、减灾与反假消息方面的四边合作。

<https://www.dfat.gov.au/news/media-release/quad-senior-officials-meeting-12-august-2021>

8月13日 澳大利亚外交部网站消息，澳在高层级别就澳籍主持人成蕾在华被监禁表示关切。澳大利亚政府定期对成蕾及其家庭提供领事援助，最近一次于7月26日拜访其家人。2020年9月1日澳外交部长称成蕾在北京被拘捕，2021年2月5日，中国司法机关经依法审查，认为澳大利亚籍人士成蕾涉嫌为境外非法提供国家秘密罪，对其批捕并进一步审理此案。中国驻澳使馆发言人同日对该声明表示坚决反对，敦促澳方切实尊重中国司法主权。

<https://www.foreignminister.gov.au/minister/marise-payne/media-release/statement-cheng-lei-0>

<http://au.china-embassy.org/chn/sghdxwfb/t1899195.htm>

8月13日 菲律宾国防部消息，菲国防部长洛伦纳扎发布声明澄清关于中国科考船“海大号”在黄岩岛附近作业，其指出根据菲武装部队北吕宋指挥部报告及一年历史跟踪记录，“海大号”从未进入北吕宋海军部队责任区。12日美国海军战争学院中国海事研究所助理教授瑞安·马丁森曾在推特上指出海大号在黄岩岛东海里处作业。

<https://www.dnd.gov.ph/Postings/Post/Statement%20on%20the%20monitored%20location%20of%20CRV%20Hai%20Da%20Hao>

<https://www.pna.gov.ph/articles/1150382>

<https://www.dnd.gov.ph/Postings/Post/Statement%20on%20the%20report%20of%20the%20alleged%20presence%20of%20a%20Chinese%20research%20ship%20off%20the%20Zambales%20coast>

8月16日 澳大利亚外交部网站消息，澳就阿富汗问题发表声明称澳将保护

在阿公民安全，帮助持人道主义签证人士，与美英、加拿大等盟友密切协调。声明还称，塔利班对其武装所行负有责任，应停止对公民的暴力行为，遵守国际人道主义法，保护人权，尤其是妇女和女孩。阿前政府官员应被保证安全，受尊重对待。澳还参与了 99 国《关于阿富汗的共同声明》、与西班牙联合发起 69 国《关于阿富汗妇女和女孩人权的共同声明》、美国为首的 99 国《撤离阿富汗旅行保险共同声明》。

<https://www.foreignminister.gov.au/minister/marise-payne/media-release/statement-afghanistan>

8 月 16 日 印尼外交部网站消息，印尼就阿富汗局势发表声明称，印尼密切关注阿局势，希望达成“阿人所有、阿人主导”的政治解决方案，阿富汗人民希望和平与稳定，印尼将保持在阿使馆正常运转，继续与阿各方接触。为保护在阿本国公民安全，印尼已经开始撤侨行动。

<https://kemlu.go.id/portal/en/read/2813/berita/statement-of-the-republic-of-indonesia-regarding-to-the-development-in-afghanistan>

8 月 18 日 新华社消息，国务委员兼外长王毅同东盟缅甸问题特使、文莱外交主管部长艾瑞万通电话。王毅表示，中文将迎来建交 30 周年，希望双方深化“一带一路”合作，推动中文战略合作伙伴关系取得新发展。针对缅甸当前局势，艾瑞万表示缅甸是东盟大家庭的重要成员，作为东盟缅甸问题特使，将致力于推动落实“五点共识”，以“东盟方式”促进各相关方对话，停止暴力，促进包容，帮助缅甸更好地履行其对国际社会的承诺。东盟赞赏和支持中国继续在缅甸问题上发挥重要作用，愿同中方加强协调、开展合作。

[http://www.xinhuanet.com/2021-08/18/c\\_1127773533.htm](http://www.xinhuanet.com/2021-08/18/c_1127773533.htm)

8 月 18 日 澳大利亚外交部网站消息，澳大利亚和印度两国海军司令签署《澳印海军关系联合指导文件》，文件将指导两国海军开展定期对话、专业交换及共同训练，并推动两国海军在海上搜救救灾、人道主义救援方面加强协调。本份文件是 2020 年澳印建立的全面战略伙伴关系的一部分，上一份指导文件签署于 2007 年，澳海军司令称将继续加强两军纽带，推进建设和平繁荣的印太地区。

<https://news.defence.gov.au/media/media-releases/australia-and-india-reaffirm-their-commitment-enhancing-naval-ties>

8月18日 菲律宾国防部网站消息，菲律宾与澳大利亚敲定《相互后勤支持协议》(MLSA)。菲防长发表声明称，鉴于菲澳两国在《菲澳防卫合作》及《访问部队协定》框架下频繁联合行动，该协议将为两国共同演习、训练和部署提供后勤支持，并助力人道主义救援与救灾，提升两军互操作性。

<https://www.dnd.gov.ph/Postings/Post/Statement%20on%20PHIL-Australia%20MLSA>

8月21日 新华社、马新社消息，巫统副主席伊斯梅尔·萨布里在马来西亚首都吉隆坡国家皇宫宣誓就任马来西亚总理。中国国务院总理李克强23日致电伊斯梅尔·萨布里，祝贺他就任马来西亚总理。李克强在贺电中表示，中国和马来西亚是隔海相望的传统友好邻邦，双边关系长期保持良好发展势头，各领域合作密切深入，为两国人民带来实实在在利益，为地区稳定和发展作出积极贡献。

[http://www.news.cn/photo/2021-08/21/c\\_1127783133.htm](http://www.news.cn/photo/2021-08/21/c_1127783133.htm)

[http://www.news.cn/politics/leaders/2021-08/23/c\\_1127787914.htm](http://www.news.cn/politics/leaders/2021-08/23/c_1127787914.htm)

<https://www.bernama.com/man/news.php?id=1994915>

8月22日 菲律宾新闻社、新加坡国防部网站、美国驻马来西亚使馆消息，第20次年度东南亚国家多边合作训练(SEACAT)于8月10日在新加坡启动，22日正式结束，该训练由美国海军主导，菲律宾海军、新加坡海军信息融合中心参与训练。该年度训练开始于2002年，参与国是来自北美、欧洲、印度洋、东南亚、东北亚区域的21国。

<https://www.pna.gov.ph/articles/1151071>

[https://www.mindef.gov.sg/web/portal/mindef/news-and-events/latest-releases/article-detail/2021/August/19aug21\\_nr](https://www.mindef.gov.sg/web/portal/mindef/news-and-events/latest-releases/article-detail/2021/August/19aug21_nr)

<https://my.usembassy.gov/indo-pacific-forces-from-21-partner-nations-kick-off-20th-seacat-exercise-081021/>

8月22-24日 新加坡外交部网站消息，新欢迎哈里斯在新为期2天的访问。访问期间，哈里斯会见李显龙，双方重申两国伙伴关系、强调两国防卫关系的重要性，在经济创新、气候变化、数字基础设施、非传统安全问题上达成多点共识。哈里斯还访问樟宜海军基地、与新加坡商界交流并发表政策演讲。两国还签署了网络安全相关的3个备忘录。

<https://www.mfa.gov.sg/Newsroom/Press-Statements-Transcripts-and-Photos/2021/08>

/20210820-Official-Visit-of-US-VP-Kamala-Harris

<https://www.mfa.gov.sg/Newsroom/Press-Statements-Transcripts-and-Photos/2021/08/20210823-US-VP-Visit-Post-JPC>

8月23日 澳大利亚、菲律宾外交部网站消息，澳菲举行第五次部长级对话并发表联合声明，双方外交及贸易部长出席会议。声明赞赏双方在东盟及四国机制中的疫苗合作，将继续推进维和、安全国防、反恐、情报共享、海洋安全方面的合作，加强与东盟、世贸组织、区域性贸易协定、气候变化巴黎协定的联系。声明还对南海军事化、海警船“威胁行为”表示关切，并讨论了缅甸问题，支持“五点共识”。

<https://www.trademinister.gov.au/minister/dan-tehan/media-release/philippines-australia-ministerial-meeting-joint-ministerial-statement>

<https://dfa.gov.ph/dfa-news/dfa-releasesupdate/29393-ph-australia-hold-5th-philippines-australia-ministerial-meeting-pamm-to-elevate-comprehensive-partnership>

8月23日 菲律宾外交部网站、美印太司令部网站消息，为纪念《美菲共同防御协定》签署70周年，美印太司令部司令阿奎利诺访问马尼拉，会见菲外交部长洛钦、国防部长洛伦扎纳等。阿奎利诺向洛钦表达了对《访问部队协定》继续执行的欢迎态度，并重申美国对与菲防卫合作的承诺。这是阿奎利诺上任印太司令部司令以来首次访菲。

<https://dfa.gov.ph/dfa-news/dfa-releasesupdate/29389-u-s-indopacom-commander-admiral-aquilino-calls-on-secretary-lochin-reiterates-u-s-commitment-to-the-alliance>

<https://www.pacom.mil/Media/News/News-Article-View/Article/2741598/us-indopacom-commander-visits-the-philippines/>

<https://www.pna.gov.ph/articles/1151398>

8月24日 外交部驻越南使馆消息，越共中央政治局委员、政府总理范明政在总理府会见驻越南大使熊波。范明政表示越方高度重视发展对华关系，这不仅对推进两国各自社会主义事业具有重要决定性作用，也有利于维护地区乃至世界的和平、稳定与发展。越方愿同中方共同努力，以灵活方式加强高层往来，不断巩固政治互信。范明政还高度评价中国抗疫成就，强调抗疫合作是当前两国务实合作优先领域。越方始终主张科学溯源，反对将疫情及病毒溯源政治化。

[https://www.fmprc.gov.cn/web/zwbd\\_673032/wshd\\_673034/t1901553.shtml](https://www.fmprc.gov.cn/web/zwbd_673032/wshd_673034/t1901553.shtml)

8月24日 俄罗斯卫星通讯社消息，俄罗斯国防副部长福明与缅甸国防军陆军参谋长貌貌埃在俄罗斯莫斯科举行会晤。会晤期间，福明表示，俄罗斯将进一步加强与缅甸的关系，包括两国在军事和军事技术领域的合作。福明同时欢迎缅甸国防军代表团出席在俄罗斯爱国者公园举行的“国际军事比赛-2021”开幕式和国际军事技术论坛。

<https://sputniknews.cn/military/202108241034338612/>

8月24日 菲律宾新闻社消息，菲律宾总统杜特尔特宣布2022年将参选副总统。他在声明中指出此举意在延续自己反叛乱、反非法毒品和打击犯罪方面的政策。杜特尔特任期内曾因反毒战争被国际刑事法院指控。菲执政党民主人民力量党称此举为了稳步实现抗疫目标，并已发布决议支持克里斯托弗·吴与杜特尔特分别参选总统与副总统。据菲宪法，杜特尔特任期将于2022年6月结束，不得连任，这是菲历史上在任总统第一次竞选下届副总统。

<https://www.pna.gov.ph/articles/1151526>

8月24日 菲律宾新闻社消息，菲律宾海军“何塞·黎萨”级护卫舰二号舰“安东尼奥·卢纳”号（BRP Antonio Luna (FF-151)）与印度“兰维杰”号、“科拉”号导弹驱逐舰在巴拉望岛西北海域举行联合军演。“安东尼奥·卢纳”号于2021年3月19日入列，由韩国制造，是菲第二艘导弹护卫舰，已参与多次国际训练和联合军演。

<https://www.pna.gov.ph/articles/1151396>

8月25日 越通社消息，24-26日美国副总统哈里斯应越南国家副主席武氏映春邀请对越南进行访问，期间与越南主席阮春福、副主席武氏映春、总理范明政举行会晤。双方讨论了新冠肺炎疫情形势、地区安全问题、经济合作以及在当前卫生危机的背景下美国可能向越南提供的援助资金等问题。此外，哈里斯还出席了美国疾病控制与预防中心（CDC）驻河内办事处揭牌仪式。这是美国疾病控制与预防中心设在东南亚地区的第一个办事处。

<https://zh.vietnamplus.vn/%E7%BE%8E%E5%9B%BD%E5%89%AF%E6%80%B%E7%BB%9F%E5%8D%A1%E7%8E%9B%E6%8B%89%E5%93%88%E9%87%8C%E6%96%AF%E5%BC%80%E5%A7%8B%E5%AF%B9%E8%B6%8A%E5%8D%97%E8%BF%9B%E8%A1%8C%E8%AE%BF%E9%97%AE/144739.vnp>

8月26日 新华社、澳大利亚国防部网站消息，美日印澳四国参与的“马拉巴尔-2021”的联合军演第一阶段在菲律宾海正式开始。澳皇家海军派出“瓦拉蒙格”号护卫舰参加，澳海军司令指出参与本次演习将提升区域海军互操作性，“为一个开放、包容、有韧性的印太巩固基础”。马拉巴尔演习始自1992年，初为美印联合演习，2007年增加日本，澳大利亚于2020年加入。

[http://www.news.cn/mil/2021-08/27/c\\_1211346435.htm](http://www.news.cn/mil/2021-08/27/c_1211346435.htm)

8月26日 澳大利亚贸易、旅游与投资部网站消息，澳贸易旅游投资部长与印度工商部长举行线上会议并发表联合新闻稿，双方决定加速推进双边《全面经济合作协议》(CECA)，争取2021年12月达成中期成果，为达成全面协议做准备。该双边协议于2011年启动谈判，2015年中断，2021年澳新贸易部长丹·特汉上任后重启，2021年已进行三轮谈判。

<https://www.trademinister.gov.au/minister/dan-tehan/media-release/joint-press-statement-india-australia-trade-talks-trade-ministers-australia-and-india>

8月27日 新华社、马新社消息，马来西亚总理伊斯梅尔·萨布里宣布新内阁成员名单，保留前任总理穆希丁政府中大部分成员。此次没有任命副总理。伊斯迈尔当天公布的内阁规模和部门设置与穆希丁政府时期基本一致，包括4名地位仅次于总理的高级部长和超过60名正副部长。伊斯梅尔说，马来西亚最高元首阿卜杜拉已批准新内阁名单，新内阁成员将于30日宣誓就职。他同时表示，马来西亚依然面临新冠疫情和经济困难的挑战，新内阁成员须在短时间内取得工作成效。

[http://www.news.cn/world/2021-08/27/c\\_1127802071.htm](http://www.news.cn/world/2021-08/27/c_1127802071.htm)

<https://www.bernama.com/man/news.php?id=1997049>

8月27日 新华社、菲律宾新闻社消息，中国国家主席习近平与菲律宾总统杜特尔特通电话，双方重申了发展中菲全面战略合作关系的重要性。据菲总统办公室报道，杜特尔特感谢中方支持其发起的“建设、建设、建设”基础设施项目，期待双方合作的基础设施项目早日落成，并强调两国在后疫情时代应继续加强经济合作，欢迎更多中资投入菲关键部门。

[http://www.news.cn/politics/leaders/2021-08/27/c\\_1127803015.htm](http://www.news.cn/politics/leaders/2021-08/27/c_1127803015.htm)

<https://www.pna.gov.ph/articles/1151889>

8月27日 澳大利亚外交部、新加坡国防部网站消息，新加坡与澳大利亚举办第12次联合部长级委员会会议，双方外交部、国防部、贸易部门部长出席会议并发表联合声明。双方欣赏在经贸投资、数字经济、外交与国防安全、科技创新及人文交流五方面的合作，并就合作抗疫、加强澳-东盟关系、区域贸易合作、缅甸局势、南海航行自由及阿富汗局势达成共识。

<https://www.foreignminister.gov.au/minister/marise-payne/media-release/joint-unique-12th-meeting-singapore-australia-joint-ministerial-committee>

[https://www.mindef.gov.sg/web/portal/mindef/news-and-events/latest-releases/article-detail/2021/August/27aug21\\_nr](https://www.mindef.gov.sg/web/portal/mindef/news-and-events/latest-releases/article-detail/2021/August/27aug21_nr)

8月28日 《高棉时报》消息，柬埔寨首相洪森宣布，柬埔寨政府同意暂时接收不超过300名阿富汗难民，让他们在柬埔寨短期停留再前往第三方国家。柬埔寨政府也将为阿富汗难民提供落地签证，允许他们使用身份证作为旅行证件；免除难民入境柬埔寨的健康证明和保险要求。抵达柬埔寨后，难民必须接受新冠病毒检测和集中隔离。

<https://www.khmertimeskh.com/50925303/cambodia-to-accept-300-afghan-refugees-temporarily/#:~:text=Amid%20the%20ongoing%20situation%20in,is%20due%20to%20humanitarian%20reasons.>

8月30日 澳大利亚外交部网站消息，澳大利亚和法国举行首次2+2部长级对话，双方外长与防长出席并发表联合声明。声明重申双方在推动一个开放包容的印太地区及基于规则的国际秩序方面的战略伙伴关系，就阿富汗人权、印太战略合作、南海航行自由、台湾问题和平解决、香港新疆人权、缅甸局势、澳法印三边关系、法国与太平洋岛国关系及两军合作、国防工业、空间技术、关键矿产与稀土、北极的双边合作达成共识。

<https://www.foreignminister.gov.au/minister/marise-payne/media-release/inaugural-australia-france-22-ministerial-consultations>

撰稿人：王静姝 范诗雨

审稿人：马国春